
 

le leggi del moto – esercizio n. 34 
 

Con quale velocità deve essere lanciata verso l’alto un oggetto per poter salire fino a 
50 m. Per quanto tempo resterà in aria? 
R.: 31,3 m/s ; 6,4 s ; 
 
Se l’oggetto si muove verso l’alto si tratta di un moto uniformemente decelerato. Giunto 
all’altezza h 50 m=  il moto si inverte ( hv 0= ) e l’oggetto ricade con moto uniformemente 
accelerato. 
In salita valgono allora le seguenti relazioni: 

0 s

2
0 0 s s

v v g t
1y y v t g t
2

= − ⋅

= + ⋅ − ⋅ ⋅
 

 
Sostituendo i valori per h = 50 m, ricavando il tempo dalla prima equazione e sostituendolo 
nella seconda si ha: 
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Quindi il tempo di salita vale: 
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Poiché il tempo di salita è sempre identico a quello di discesa si avrà: 

T s d st t t 2 t= + = ⋅ = 6,4 s  
 
 
 
 
 
 
 
 


